

【业界在线】

淘宝网评选中国十大网货品牌

3月4日,淘宝网宣布举办“十大精品网货品牌”评选,鼓励消费者理性消费。据了解,只要拥有自主品牌,并且通过淘宝网销售业绩占总体销售额50%以上的品牌均可参选。所谓“网货”,就是网民们对网络零售渠道销售的商品的称呼。由于网络零售渠道的先进性,一模一样的两件商品,“网货”往往比“线下货”要便宜很多。另外,由于网络营销渠道的低成本性,网货新兴品牌的商品性价比也远远高于传统品牌。正是网货品牌的这些特性,使得其在人们的日常消费中占据越来越重要的位置。据悉,淘宝网2008年网货销售额达到999.6亿元,注册用户人均消费超过千元。淘宝网称,举办此项评选的目的是为顺应中国社会经济从生产制造型向综合商业型转型的潮流,引导山寨升级、推动本土品牌建设。(徐安琪)

国内首份“搜索榜”发榜

近日,《生意人搜索引擎排行榜》在杭州首度出炉。据该榜单3月1日的动态数据显示,百度以近六成的市场份额,稳坐搜索引擎市场的“头把交椅”。接下来的排名分别为谷歌、搜狗、雅虎、网易有道、腾讯搜和雅虎。据悉,该“搜索榜”是网盛生意宝通过广泛网络调查与计算机程序每日自动更新,最终在生意宝网站上发布。据生意宝发言人介绍,基于其网站自身的访问量及首页版面优势,面向中小企业用户发布此“搜索榜”,是为B2B中小企业开展网络营销提供科学参考的一项增值服务。在当前经济形势下,它也能帮助企业避免盲目决策,又好又快地走出“金融危机”。与以往传统调查相比,“搜索榜”更动态实时地反映了我国搜索引擎,在我国最优质网民群体中的使用偏好与市场份额变化。不仅弥补了长期以来以来的市场缺憾,也意味着国内首份面向个人用户的搜索榜正式宣告诞生。(曹磊)

支付宝牵手日本国际物流

近日,支付宝公司宣布,与日本Netprice集团旗下的Tenso国际物流达成合作,在跨境支付服务之外,支付宝今后还将帮助Tenso共同为消费者从日本购物提供国际物流支持。据了解,消费者注册为Tenso.com的会员后,在无法提供国际邮送服务的日本购物网站上购物,可以把寄送地址直接写为Tenso在日本的仓库,Tenso收到货物之后会根据会员留下的国内地址将货物再转送到中国消费者手中。截至2008年底,支付宝的用户数已经突破1.3亿,借助支付宝庞大的网上支付用户群,也是海外网站打开中国市场的一个途径。目前,支付宝境外收单业务支持的海外货币已经包括英镑、美元、瑞士法郎、新加坡元、欧元等十二种海外货币。而通过支付宝,国内消费者能够直接购物的海外网站也已经遍及日本、韩国、美国、澳大利亚、意大利、英国等众多国家和地区。(王信涯)

用友与绿城签订  
信息化战略合作协议

近日,绿城与用友在杭州签署信息化战略合作协议。本次合作内容包括房地产项目管理、营销管理、人力资源管理、商业地产管理、办公自动化OA、集团财务管理、集团协同及决策分析等,涵盖了全部用友房地产行业信息化一体化解决方案,合同总金额超过千万元。绿城总部位于浙江杭州,历经15年发展,开发楼盘遍及全国30多个城市,已连续2年销售额进入中国地产百亿俱乐部,连续5年名列中国房地产公司品牌价值TOP10、中国房地产百强企业综合实力TOP10。2005年改制为外商独资企业,成为香港上市公司——绿城中国控股有限公司的全资子公司。全国工商联副主席、用友集团董事长王文京先生出席了战略合作协议签约仪式,他表示,行业化经营是用友长期坚持的方向,房地产行业是用友重点经营的行业,用友在房地产行业已经有大连万达、中海地产等国内一流房地产客户。(陈颖)

3月购买美的空调  
安装后1月内无条件退换

近日,美的空调宣布,在今年3月期间,凡购买美的直流变频空调的全国消费者,均享有“安装后1月内无条件退换”的品质承诺。浙江美的空调销售有限公司总经理茅新涛介绍,无条件退换的承诺是建立在对美的变频空调的品质信心基础之上的。而据了解,万名变频专业维修师3月上岗仅仅是第一步,美的空调仍将继续与中国维修协会深度合作,扩大专业变频维修师的阵容,持续提升维修师队伍的专业技术水平。(冯积儒)

【下周病毒播报】警惕程度★★★

多个流行软件遭挂马

下周可以称为“挂马网站爆发周”,多种流行软件的内嵌信息页,弹出页将被挂马,受害人数多达数十万,被植入这些网页的病毒中,有一个病毒特别值得注意,它是:“U盘蠕虫”下载器变种FFK(Worm.Win32.Autorun.flk)病毒。该病毒通过网页挂马,U盘等传播,它会关闭多种杀毒软件,并下载大量木马病毒,窃取网络游戏账号等,要想彻底清除十分困难。专家建议:安装正版杀毒软件;安装卡卡上网安全助手6.0进行漏洞修复,避免感染此类病毒侵害。没有安装安全功能杀毒软件的朋友可以登录http://online.rising.com.cn使用瑞星在线杀毒清除病毒,或登录http://help.rising.com.cn使用在线专家门诊免费寻求帮助。(陆兰)

**瑞星2009**  
瑞星杀毒软件2009版 瑞星卡卡上网安全助手  
瑞星个人防火墙2009版 瑞星杀毒报损包  
全新上市 经销电话:0571-56899190

【热点关注】实习生 徐安琪 记者 张丽华

# 3G战役打响前 静悄悄

## 打通第一个3G电话,不宣传! 当务之急,建基站!



杭州电信抓紧基站建设

去年9月1日,杭州地区第一个TD-SCDMA可视电话在中国移动杭州分公司网络部机房内拨测成功。今年2月16日,在钱江新城3G基站,中国电信杭州分公司的第一个CDMA 3G电话拨测成功。2月20日,中国联通杭州分公司打通首个WCDMA电话,同时实现手机通话两端视频图像传送及清晰显现。不过,在打通第一个3G电话时,三家运营商都不约而同地选择了低调,没有对媒体公开发布消息。由于留给运营商建设改造基站的时间都非常紧张,在3G正式推出前,扎扎实实地建好基站、优化网络,显然比宣传预热重要得多。

基站建设工期紧“赶”就一个字

记者从中国移动杭州分公司了解到,截至2月22日,TD-SCDMA二期杭州地区网络建设已完成了80%左右。据相关负责人介绍,作为TD二期建设28个城市中规模最大的城市,杭州分公司还要推进2G网络与3G网络两网融合,确保实现2G用户“不换卡、不换号、不登记”,也就是说,2G移动用户不需要更换手机SIM卡和手机号,也不需要去营业厅办理登记手续,只需要换一台支持TD技术的手机,就可以享受3G服务。中国电信杭州分公司在去年12月22日就启动了



3G专属号段189的放号工作,3G的网络改造和基站升级也在同步进行。截至2月底,杭州电信完成了1200余个基站的建设,建设进度达到了92%。目前,浙大紫金港校区、浙大西溪校区、浙大玉泉校区等全市三十余所高校以及市内部分地区都相继开通了3G EVDO信号。同时,杭州电信通过征集3G试用客户等预热活动开始“潜力消费人群”的培养,目前已有400余位预约用户将从3月2日起分批开始体验电信EVDO业务。

而中国联通杭州市分公司则表示,到3月10日,将有200个WCDMA基站建设完成。而杭州地区本期WCDMA网络建设将在4月16日前完成,届时基站数将达到1400个左右。这样算起来,在37天的时间里要建1200个WCDMA基站,平均每天建33个基站。“我们现在有70多支施工队同时在赶工,必须在4月16日前完成主要建设任务,因为我们还要留一个月来优化网络。”中国联通杭州市分公司移动网络公司运行维护部副经理王振华说。

3G啥时推出? 资费标准怎么定?

3G业务啥时能正式推出?这是用户最关心的问题。中国移动杭州分公司、中国电信杭州分公司均表示会在5月17日“世界电信日”来临之前全面开放3G业务。中国联通杭州分公司则表示目前计划在5月17日当天放号并推出3G业务,不过最终的时间还是由总部说了算。正如3G发牌前,运营商争相炒作第一家拿到3G牌照的概念,最后工信部却来了一个统一发牌,3G业务最后会不会也来个统一推出呢?

不过对于消费者而言,3G作为一个全新的陌生的业务,“谁最早推出”并不足以构成一个吸引他们使用的理由。即使运营商都将目标锁定在了中高端用户,资费标准仍是用户首先关心的问题。截至2月25日,全国已有广州、深圳、北京、上海和天津5个城市的移动分公司开始了188放号工作,推出的套餐标准均与当地现网移动全球通相同。像北京移动推出的188号段套餐分为“88套餐”和商旅套餐,其中“88套餐”分为58元、88元、128元、188元、288元五档,商旅套餐则主要针对漫游和长途资费。杭州地区会不会随大流呢?在今年省两会的时候,中国移动浙江公司总经理钟天华作为省人大代表接受采访时曾明确表示,3G的资费绝对不会比现在的资费高,具体的价格会在3G开通以后公布。

“原则上WCDMA 3G的流量资费不会高于现网,就像高速公路虽然开起来比国道快,但是收费并不一定比国道贵。”中国联通杭州市分公司相关负责人笑着说,2G时代主要是语音呼叫业务,是“主动”加“被动”的结合,对手机号码的依赖度和忠诚度都相对较高。而3G时代用手机上网、下载,这些都是相对主动的业务,强调的是人与网络的联系,对号码的依赖度和忠诚度都会有所下降。所以对于各家运营商而言,这都是一个扩张业务的新机会。

【数字生活】通讯员 龚勤 记者 张丽华

# “2009杭州数字行业生活品质点评”候选名单出炉

## 谁将最终当选? 请您来投一票

刚过去的一年中,杭州的“数字生活”领域风起云涌,精彩纷呈。谁最有资格当选杭州的“数字人物”?哪些活动又最有资格成为杭州的“数字活动”?作为“2009杭州生活品质”点评重要组成部分的“数字行业生活品质”点评活动,正在如火如荼地进行。

2009杭州数字行业生活品质点评由杭州市信息学会、杭州日报、19楼空间共同承办,将再次着力通过对2008年度数字领域的人物、活动(事件)、区块、现象的点评,进一步挖掘“生活品质”核心理念,提升数字行业生活品质。活动自2009年1月正式启动以来,得到了众多市民、网友、专家、媒体的关心和支持,通过短信、电话、网络等形式征集到了上百个候选对象。2月26日,最终候选名单在专家的商讨下产生,共有2009杭州“数字人物”候选12人,“数字活动(事件)”候选10件,“数字现象”候选6个,“数字区块”候选6块。今天起,杭州数字行业生活研讨组将邀请您作为杭州数字行业生活的参与者和观察者,为2009杭州数字行业生活品质点评上宝贵的一票。

数字人物(按姓氏笔画排序)  
1. 王扬斌 2. 吴建荣 3. 张跃飞 4. 陈亦刚 5. 陈德人 6. 林长春 7. 杨小虎 8. 徐晓 9. 曹强 10. 游林冰 11. 楼天城 12. 廖杰远

数字活动(按发生时间排序)  
1. 品质杭州:金段子短彩信征集活动  
2. 市政府常务会议网上直播  
3. 杭州荣获首届“中国城市信息化50强第四名”  
4. 杭州荣获“中国电子商务之都”称号  
5. 阿里巴巴内部邮件《冬天的使命》曝光  
6. 第二届中国杭州电子信息博览会顺利举行  
7. 首届中国(杭州)网络电影节  
8. 2008世界体育电子竞技大师赛在杭州举行  
9. 颐高企业转型互联网迁至杭州  
10. 全国年度动画生产排行榜杭州获亚军

数字现象(按字数排列)  
1. 网络创业现象  
2. 网上办事现象  
3. 网络相亲现象  
4. 数字城管现象  
5. 电子商务集聚现象  
6. 移动数字电视现象

数字区块(按字数排列)  
1. 杭州北部软件园  
2. 杭州东部软件园  
3. 杭州电子商务产业园  
4. 数字娱乐产业专业楼宇  
5. 都市三维仿真网络城市  
6. 浙江大学国家大学科技园

✂

2009 杭州数字行业生活品质点评选票

投票人姓名及身份证号	联系方式
数字人物 (选3人)	其他
数字活动 (选3项)	其他
数字现象 (选2项)	其他
数字区块 (选2项)	其他
邮寄地址: 杭州市惠兴路2号杭州科技大厦314室 (310001) “2009杭州数字行业生活品质点评选票”收, 请将选票贴在信封的背面。(复印有效)	

【数码淘宝】肖梁

# 如何正确选择笔记本电脑

品牌的力量及售后服务

随着移动科技的不断发展,笔记本电脑日益呈现出取代台式电脑的趋势。但面对让人眼花缭乱的笔记本电脑产品,怎样才能练就“火眼金睛”,选购一台既能满足自己需求,又符合未来发展趋势的产品呢?在购买笔记本电脑产品之前,应先确定主要需求,然后根据自身情况,选择合理的配置。

根据自身需求选择产品配置

近年来,越来越多的尖端科技被迅速引入到移动计算领域,因此,笔记本“越轻就越高级,配置越全就越方便”的观念影响了许多消费者。更有一些用户选购笔记本时,把关注点完全集中在了产品是否采用了这些尖端技术上。其实,这正是用户选购笔记本的一个误区。因为,随着市场的细分,同时也为了体现产品的多样性和个性化,许多知名厂商把自己的产品线进行了详细的划分。以ThinkPad为例,按照用户的不同需求提供了5大系列的产品,旗舰产品T系列在高端性能上领先业界,R系列的性价比突出,S.L系列富有时尚气息且多媒体功能丰富,X系列的超便携功能强大。在此基础上,ThinkPad又进一步细化了产品配置,能够给用户提供更100多个型号的笔记本产品。面对这么多型号的笔记本,请大家不要一味地追求高配置,舒适性和稳定性更是笔记本的内涵。明确自己的需求之后,就会做到既不奢侈浪费,也不会在使用中感到机器力不从心。

相信大家稍微留意一下各个行业中的知名品牌,就会发现这些品牌都有各自独特的魅力和含义,有的代表稳重,有的代表时尚,有的代表冷静,有的代表激情,还有的代表关爱、真诚、友谊、自由……那么,选购笔记本也是如此。如果你是一位商务人士或者具有成为成功人士的潜质,购置一台ThinkPad是最好选择之一。截至2009年1月底,ThinkPad已经获得了业界各种奖项近3600个,仅在2008年中,就荣获了70余项奖项,这些奖项不仅是ThinkPad非凡实力的体现,也体现了ThinkPad作为商用笔记本品牌的“老大”,再次获得了业界的一致推崇和认可。

除了质量上的保证,售后服务对于笔记本来说也是至关重要。众所周知,笔记本产品和电器一样是不能够自行拆开进行维修的,所以用户在选购笔记本时一定要了解产品售后服务的具体内容是什么,保修期是多长,维修点是否普及,是否有额外的附加维修项目等问题。一般来说,正规厂商大多提供1年的免费更换部件,或3年的有限售后服务。而像ThinkPad这样的国际品牌,整机所有部件保修期一致,还提供了全球联保



服务,留学、出国旅游方便多了。不仅保修三年,三年内不小心摔坏了,泼上咖啡了,都免费给修,并不限次数。

以上几条建议,是一些经验之谈,对于没有IT专业知识但打算购买笔记本电脑的用户来说,可供参考。

【维权直通车】

IT数码、家用电器产品在如今的现代生活中扮演着越来越重要的角色,与咱老百姓的生活息息相关。但由于在购买这些产品时需要具有一定的专业知识,消费者常因不懂行而被厂商误导;在使用中更是常常碰到产品质量问题。

(本报IT·家电工作室特聘法律顾问:陈洪、王晓辉律师 维权新闻同时刊登杭州网http://t.hangzhou.com.cn)

1010-1010  
抗报数码维权热线